
Sindikalne misli ob novem pokretu 
slovenskega učitelistva. 

Današnji politiki vpregaio za svoj 
strankarski obstoi v svoi voz vse in vsa
kogar. 

Za okrepljenje njihove smeri Jim 
služi šola kot idejni pomagrač a v nas 
je to hlapčevstvo šole za strankarske 
cilje ceilo našlo odmeva. 

Tako ie bilo naše učitelistvo nehote 
v službi strankarske politike čiie brez
obzirnost in umazanost danes uvidevajo 
tudi že naiboli zaslepljeni strankarji. V 
to brezstidno službo smo bili i voreženi 
vsled prevelike poslušnosti, nesamosto.1
nosti in politične fanatičnosti nekaterih. 
ki so nas vodili do tega. da bi nas s par
tizanstvom omamili z moralnim slepilom. 

Vendar je danes celo površnemu 
opazovalcu lasno da žel; učitelistvo pre
kiniti z dosedaniimi tradiciiamii in ie že 
na potu. da ooide z duhom časa. To Je 
Rubikon. ki ga ie treba prebresti in Oor
diiev vozel, ki ga ie treba presekati. 

Politika ne mara vsakega učitelja! 
To ie onega v istin* prosvečenega. du
hovno visokeea in duhovno kulturnega 
učitelša uč'telia hoievnifka. katerega du
hovna slika bi bila na

;
bližia on; d^fniciji 

značaja, DO kateri ie karakter le s'stem 
energično izvedenih načel. Takega uči
telja noče imeti politika! Ona si želi uči
telia živečega v mračnjaštvu fn siroma
štvu Kaiti duhovni mrak in siromaštvo 
napravljata učitelja za felabega in one
moglega bojevnika. Tak noteli n e dv

;
ga 

glasu proti svotemn gospodu colitJku. On 
ie obdan z mrakom s tradiciionalno te
mo, k; le proti vna vsak? nroeresivni in 
preobratni stvari Tak ie današnjim poli
tikom ideal učitelja, prosiaka. ki vzbuja 
sočuvstva in se smatra srečnim, ako na
pravi politikom kakšno uslugo. 

Zato ie bilo nezm/iJselno zahtevati 
boliš prosvetne politike, ne da bi preje 
odpravili najdene vzroke ki so učitelja 
tako zaslepili, da ni mogel videti v 
strankarski politiki onega zla. iz katere
ga izviralo vsi naši iadi glede orosvete 
in našega stanu, naše škrtanje z zobmi, 
naše kletve Priznati ie treba nninost or
ganizovania sile. ki bi naš sistem mlač
nosti izmenila 7 borbo. Nemogoče ie pri
znati realnost a ne hoteti usvoiiti men 
idejni izraz. Dokler bomo stavliali svoje 
življenje na razpolago strankarsko poli
tičnim žongleriem za njih avanture do 
tedai bodo nohti protivnonolitičnega re
akciionaria Praskali PO naši koži. Stran
karski politiki ie treba v naš; organiza
ciji zapeti labudiio oesem in umakniti se 

mora trezni stanovski in prosvetni poli
tiki. 

Ni nikaka slučajnost da se ie v po
slednjem času pojavil problem nove 
smeri učiteljske organizacije, temveč je 
to dokaz točnosti eledišča. PO katerem 
ie novo duhovno življenje posledica in 
protiutež gibania družabnih odnosov, ki 
se razviiaio v nepravem oravcu besno
sti in sovraštva. Dočim ie Mo lavnosti 
preie potrebno oovdariati nravo razmer
ie med politiko in našim stanom, ie da
nes to vsakomur jasno ki ne sedi na mi
nistrski stolici. ali pa ie ne podpira, ali 
pa želi podpreti iz sebičnih razlogov. 

Kai hočejo od nas strankarski poli
tiki. Vidimo na eni strani politike z nai
različneišimi aferami, na drugi gladen In 
bos narod. V sredini oa narodni učitelj v 
šolskih temnicah z izmučenimi bitji, ki 
nai bodo temeli bodočnosti Politika ho
če da se napravi praktičen ti P iz učte
lia. napram krivicam neobčutljivega, po
trpežljivega, v svoii bedi nesposobnega. 
da se bori za bedo drugih ki ne računa 
z občnim temveč privatnim interesom, 
ki ne vidi svojega napredka v občnem 
napredku in dviganju, temveč v obeša
niu politikom za frak. oa bodisi da so 
oni tudi duhovno in politično bogvekako 
nizko. 

Ne to ampak široka družabna ko
operaciia visok dvig naše stroke in na
šega stanu, da bo sposoben za vsak sa
mostojen dvig naroda to ie ideal in na
loga ki ie. našemu stanovskemu življe
nju potrebna. Pri tem se oa ne smemo 
obešati politikom za frak. temveč mo
ramo naiti kontakta z narodom, da raz
ume naše težnje in potrebe sodobne 
šole. 

Kdor ie bil na našem prvem kongre
su ta ve. kakšen trušč se ie dvignil ob 
tei kardinalni točki Tedai so ideali več 
govorili kakor razum Srce ie prevla
dalo glavo. Danes občutimo to napako 
na lastni koži. Preostala nam edino sa
naciia. ki naj izpremeni naše moledova
nje v borbo ki nai izpremeni naše proš
nje v ^chteve. 

Zato ie treba odločnosti in sindikal
ne organizacije našega stanu, ki ii bo 
prvo dvig stroke ter dvip in samostoj
nost stanu, potem bomo lahko vselej za
hteval' mesto prosili, če bomo prvo uči
telf: in eotem šele politični strankarji. 

Le v tem znameniu stanovske sloge 
bomo zmagali! Peter Jereb. 


